

23分鐘煙花聚焦愛與笑

23888枚分9幕綻放 祝福國家香江更美好

香港文匯報訊（記者 楊佩韻）經歷過傷痛，人才會更加珍惜愛與和平。今年是繼2012年國慶「南丫島海難」後，香港首次復辦國慶煙花匯演，大批市民於維港兩岸搶佔有利位置觀賞。代表愛的「紅心」圖案及英文字母「LOL」的花火在天際閃爍，寓意香港可以「Laughing out Loud」（大笑）或「Lots of Love」（充滿愛），讓港人分享愛與歡樂。匯演最後一幕以「國家」為主題，最後28秒更密集發放繽紛色彩的煙花，不但慶祝中華人民共和國成立66周年及抗戰勝利70周年，更將整個煙花匯演推向高潮，祝福香港未來愈來愈好。

由於2013年悼念「南丫海難」一周年及去年受「佔領」事件影響，香港特區政府停辦國慶煙花匯演兩年，今年是首次復辦國慶煙花匯演。煙花匯演昨晚9時在維多利亞海港上空舉行，歷時23分鐘，3艘躉船一字排開，合共發放23,888枚煙花彈，使用4,500公斤的火藥，營造一幅寬800米、高300米的煙花銀幕。匯演分9幕，依次為「環保先鋒創未來」、「同舟之情」、「和平」、「北京冬奧2022」、「狂歡盡呼」、「幻想」、「東方之珠展魅力」、「愛與笑」及「國家」。

首兩幕歡呼聲不絕

今年別具特色的煙花效果有第一幕「環保先鋒創未來」的環形及笑臉圖案、第二幕「同舟之情」的紫荊花圖案等，歡呼聲不絕。至於早前定為「抗戰勝利70周年」的第三幕則改為「和平」，以歌手關正傑的歌曲《愛的音訊》為背景音樂，煙花以「銀閃柳」構造一個大煙花銀幕，其間會出現「紅心」，並以許願星「閃爍」作結尾，寓意美滿幸福與和平。

由於北京奪得2022年冬季奧運主辦權，是次匯演第四幕便以紅、黃、綠五環的效果在高空發放煙火，再配以閃金及閃銀的煙火營造飄雪落葉之感，觀眾猶如置身於冬天的北京。以「愛與笑」為主題的第八幕則用上「紅心」及「雙紅心」圖案代表「愛」，配以「LOL」的廣東流行曲。在歌曲中段，上空更打出24次「LOL」字樣，寓意「Laughing out Loud」（大笑）或「Lots of Love」（充滿愛），望與觀眾分享不分年齡、種族或國界的愛與笑。

最後一幕慷慨激情

最後一幕「國家」亦是今次匯演的重點所在，以無窮無盡、多尺寸、多色彩、多效果、大響聲作主題，配以普通話歌曲《國家》，展現慷慨激情，最後28秒會高速高密度發放「銀冠」、「富貴花冠」及「錦冠」加冕，將整個煙花匯演推向高潮。

有市民早在傍晚時分便到尖東海旁「搵個靚位」欣賞匯演；有市民決定購票登船看煙花，近距離感受現場氣氛。李小姐表示，看到艇家提高安全意識，船公司亦展示出船內有足夠的救生衣，並有相關的應變措施，故不太擔心人身安全。



國慶維港煙花匯演，大批市民於維港兩岸搶佔有利位置觀賞。香港文匯報記者彭宇文、劉國權攝

賽馬丁財兩旺 投注額逾13億



中聯辦副主任楊健領國慶盃。莊禮傑攝

香港文匯報訊（記者 莊禮傑、聶曉輝）國慶日，馬照跑。沙田馬場昨日上演10場國慶賽馬，天氣雖時晴時雨，但仍無阻市民及旅客入場。兩個馬場的總入場人次由去年國慶賽日的26,215人大增21%至31,839人，總投注額亦由12.01億元急升近11%至13.31億元，有內地旅客首次入場感受賽馬文化。全日焦點賽事國慶盃則由約翰摩亞馬房的「新力風」奪得。

國慶日喜慶活動眾多，但不少市民仍選擇入馬場觀賞賽馬。馬會昨日在沙田馬場舉行國慶賽馬日，開賽前馬會安排開幕匯演，外交部駐特區特派員公署副特派員胡建中，匯演中男高音歌唱家邝立明在香港警察樂隊伴奏下演唱國歌，中國雜技團則表演精彩體操和雜技。而為紀念國慶賽馬日，馬會與香港郵政合作發行兩款紀念封。

昨日天氣炎熱，陰晴不定，但仍有不少馬迷入場娛樂，更有人帶備雨傘，堅持在日曬雨淋下留守看

台為心頭好打氣。去年受「佔領」事件影響，國慶日入場馬迷及投注額雙雙錄得跌幅，今年即時回升，並錄得13.31億元博彩稅。新丁入場 感受氣氛 小注怡情

本地馬迷劉先生表示，昨日是今季第一次入場，除投注外也帶同專業相機拍下馬匹英姿。他認為入場人數較年前少，並形容「之前無咁容易落到嚟（跑道旁空地）」。

黃女士亦在家人陪同下第一次入場，她也認為「沒想像咁多人」，加上太陽不是太猛烈，十分舒服。同樣首次入場的陳小姐未有投注，入場是為了感受氣氛，她指親眼所見馬匹的動態，是「從電視不能感覺的」。正值國慶日，陳小姐表示稍後時間會到海旁觀賞煙花。

昨日旅客憑有效旅遊證件可免費入場，因此也吸引不少遊客。從內地來港攻讀碩士學位的華同學第

一次入場，「趁國慶假期來感受氣氛」，也有落注試試運氣。來自福建的吳小姐來港旅遊3天，趁國慶日入場「感受香港的賽馬文化」，更在第一次投注就已有「斬獲」，並連稱「小賭怡情」。

昨日的重點賽事為今季首兩場本地三級賽事，包括1,000米途程的國慶盃及1,400米途程的慶典盃，分別由「新力風」及「詠彩繽紛」奪冠，前者更邀請到中聯辦副主任楊健擔任頒獎嘉賓。



內地來港的碩士生華同學（左）與陳同學第一次入馬場，「趁國慶假期來感受氣氛。」莊禮傑攝



國慶賽馬日吸引近3.2萬人入場娛樂。莊禮傑攝



澳門特首崔世安為「2015澳人齊賀國慶世界步行日歡樂跑」主持開步禮後，健兒不爭先，反而爭相上前與他握手。香港文匯報記者吳靖攝

澳人「歡樂跑」賀國慶

香港文匯報訊（記者 吳靖 澳門報導）中華人民共和國成立66周年，澳門特區昨日舉行升旗儀式、國慶酒會和歡樂跑等多項慶祝活動。澳門行政長官崔世安在國慶酒會上致辭時表示，偉大祖國始終是澳門的堅強後盾，國家的平穩發展為澳門增添了充沛的動力與自信。

昨日早上，駐澳部隊官兵和澳門特區政府分別於澳門新口岸營區和金蓮花廣場舉行了簡單而隆重的升旗儀式。澳府的升旗儀式由崔世安主禮，中央駐澳聯絡辦主任李剛、外交部駐澳特派員胡正躍、駐澳部隊司令員王文、澳門立法會主席賀一誠和終審法院院長岑浩輝，行政會委員、立法會議員、官員、澳區全國人大代表和全國政協委員，以及各界人士共250多人出席。

在升旗儀式後，崔世安還為「2015澳人齊賀國慶世界步行日歡樂跑」主持開步禮及頒獎禮。

李剛：澳門面積將增幾倍

崔世安在隨後舉行的慶祝酒會上致辭時表示，澳門特區政府將完善規劃，發揮自身的獨特優勢，積極參與和助力「一帶一路」發展戰略，使澳門的發展更好融入國家發展之中。

李剛表示，中央政府正在研究舉措支持澳門發展，包括在年底前會就澳門的陸地和海域管轄範圍劃界出來，管理面積將增加幾倍，可以發展很多項目。



市民參與國慶巡遊嘉年華。梁嘉儀攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）昨日是中華人民共和國成立66周年，亦是違法「佔領」行動1周年後的首個國慶節。民間團體「和平論壇」昨日發起國慶巡遊嘉年華，約250人參與巡遊及歌舞表演，慶祝祖國生辰。發起人趙先生期望為社會輸出正能量，又呼籲港人要為中國國民身份感到光榮，及向破壞香港穩定繁

和平論壇巡遊 凸顯身份認同

榮的「佔領」行動說不。

「和平論壇」一行250人昨日下午發起國慶巡遊活動，由銅鑼灣東角道遊行至灣仔金紫荊廣場。他們身穿印有五星圖案的紅色恤衫，手持中國國旗，帶同橫額展示標語「人性與民族心驅使我愛國」、「新中國只有更好」，沿途熱烈唱出《義勇軍進行曲》，又喊口號「我驕傲」、「我哋係中國人」、「新中國萬歲」等。在抵達終點站金紫荊廣場附近，團體更進行精彩絕倫的歌舞表演，現場充滿歡愉氣氛。

發起人趙先生表示，巡遊是為了給香港增加正能量。香港經歷違法「佔領」，此後百業蕭條，人心撕裂，令關心香港前途的人憂心忡忡。他認為，香港人應該認同自己是中國人，並批評有些黃皮膚、黑頭髮及黑眼睛的香港人，恬不知恥地在街頭揮舞「米字旗」，又參與由西方黑金策劃推動的「佔領」行動，是不可接受的。

發起人：國強 民命有保障

他續說，國家已和平崛起，在政治、經濟、軍事及航天科技等領域上，發展突飛猛進，香港市民應該為中國人身份感到自豪。其他國家如敘利亞受戰亂影響，3歲小孩伏屍海灘，令人不寒而慄，反映沒有強大祖國作後盾，人民生命便變得脆弱不受保障。他呼籲港人要深愛祖國，才能令香港這類「東方之珠」再放異彩。

「愛港之聲」主席高遠斌亦參與了是次活動。他表示，國慶就如新年般的喜慶日子，值得熱烈慶祝。他指出，中國人是全世界最優秀的民族，中國文化影響世界，「一帶一路」的戰略發展將帶領國家達致繁榮昌盛。不過，雖然國土回歸，但民心未回歸，他期望以熱情感染青年人，喚醒港人對國家的民族歸屬感，「中國好，香港就會好。」